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Excellences, Mesdames et Messieurs, Tout protocole 

observé,  

Bonjour, 

Je regrette de ne pouvoir être parmi vous pour partager 

la joie de célébrer la réussite des 31 professionnels de 

santé malagasy qui forment la troisième cohorte du 

programme de formation FETP-One Health et pour 

partager aussi la fierté qui est la nôtre, à chacune et 

chacun d’entre nous, de participer à l’amélioration de la 

santé publique régionale. 

Le renforcement des capacités des professionnels de 

santé des Etats membres de la COI est l’un des axes 

emblématiques du réseau SEGA – One Health, votre 

réseau. La formation en épidémiologie de terrain est 

importante à deux niveaux.  D’une part, pour l’individu 

qui la suit et qui, de fait, acquiert de nouvelles 

connaissances et une expertise pointue. D’autre part, 

vos expertises mises en commun forment un bouclier 

contre les menaces sanitaires auxquelles les populations 

peuvent être confrontées. C’est là l’illustration même 

qu’un accomplissement individuel peut avoir un impact 

positif sur les populations, la nation et la région.  

Les résultats de cette formation sont déjà tangibles à 

Madagascar : 58 professionnels ont obtenu leur 
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certification depuis 2022, et aujourd’hui, 31 nouveaux 

diplômés viennent élargir ce pool d’experts. 

L’expertise de ces 89 épidémiologistes de terrain 

contribuera sans aucun doute à renforcer les capacités 

nationales en matière d’anticipation, de prévention et de 

gestion des risques sanitaires. 

Mesdames, Messieurs,  

Il y a un mois, nous étions réunis à Maurice, lors de la 

Conférence ministérielle sur la sécurité sanitaire. Un 

moment charnière où des décisions cruciales ont été 

prises pour assurer la pérennisation de nos actions en 

faveur de la santé. Parmi les grands résultats de cette 

conférence : la stratégie régionale de sécurité sanitaire. 

Cette stratégie inclut un volet essentiel consacré au 

FETP. Son objectif est clair : constituer un vivier 

d'épidémiologistes de terrain qui seront les acteurs 

incontournables de la surveillance et de la riposte dans 

chaque État membre, rayonnant également au niveau 

régional voire international. 

Et aujourd'hui, je suis heureuse de vous informer que 

nous sommes sur la bonne voie pour concrétiser ces 

ambitions. Nous avons, en effet, délivré près de 200 

certifications à des professionnels engagés qui 

deviennent les gardiens de notre sécurité sanitaire. Le 

réseau SEGA - One Health de la Commission de l'océan 

Indien franchit ainsi un cap majeur en atteignant plus de 
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50% de son objectif initial, fixé à la certification de 350 

épidémiologistes de terrain d'ici la fin de l'année 2024. 

Cette réalisation témoigne de notre engagement collectif 

envers la construction d'une communauté régionale 

résiliente face aux défis sanitaires émergents. Les 

professionnels de santé ayant complété cette formation 

sont bien plus que des détenteurs de diplômes, ils 

incarnent l'ambition d'une Indianocéanie de résilience, 

capable de prévenir, détecter et répondre efficacement 

aux menaces sanitaires, qu'elles soient locales, 

régionales ou internationales. C’est d’ores et déjà un 

résultat de notre nouveau Plan de développement 

stratégique adopté à Madagascar par le Conseil des 

ministres de la COI en mai dernier.  

Mesdames, Messieurs, 

Permettez-moi de souligner que cette réussite n'est pas 

le fruit du hasard. Elle repose sur les fondements solides 

de notre coopération régionale, une coopération qui 

dépasse les frontières pour s'attaquer aux enjeux 

complexes de la santé publique. Notre solidarité et notre 

engagement envers le renforcement de nos capacités en 

matière de surveillance et de riposte ont été les leviers 

essentiels de ce succès. 

Je tiens donc à remercier l’Institut national de santé 

publique et communautaire, qui nous apporte son appui 

technique, ici à Madagascar, mais aussi le Mauritius 

Institute of Health, à Maurice, et l’École de médecine et 

de santé publique aux Comores, ainsi que les ministères 
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en charge de la Santé et de l’Élevage de nos Etats 

membres pour leur collaboration. 

Nous avons aussi bénéficié du soutien de partenaires 

clés : l'Agence française de développement et l'Union 

européenne dont la confiance renouvelée nous a permis 

d’amplifier ces actions collectives de formation 

professionnelle en épidémiologie de terrain. 

Cependant, permettez-moi de souligner avec insistance 

que cette réussite ne serait pas possible sans la 

détermination et la volonté des professionnels de santé 

qui ont suivi cette formation.  

Chers épidémiologistes de terrain, votre quête du savoir, 

votre désir de servir le bien commun et votre 

engagement envers la sécurité de nos populations sont 

traduisent dans le concret la mission de la COI, celle de 

bâtir une communauté solidaire et résolue dans l’action 

pour relever ensemble les défis d’aujourd’hui et de 

demain. Et pour cela, je vous en remercie au nom de la 

COI et je vous félicite chaleureusement. 

Merci de votre attention. 


